

ISSN 2078-1040



ТВЕРДЫЕ  
БЫТОВЫЕ  
ОТХОДЫ

научно - практический журнал

WWW.SOLIDWASTE.RU

ИЮНЬ 2017

**ОПТИМИЗАЦИЯ ЗАТРАТ  
НА ВЫВОЗ ТКО**

**СЖИГАНИЕ ТКО:  
ДЕЙСТВОВАТЬ  
ОБДУМАННО**



**УТИЛИЗАЦИЯ ОТХОДОВ ЭЭО**

# РАЗДЕЛЬНЫЙ СБОР В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ ДОМЕ

*Л. И. Вобликова, председатель правления ТСЖ «Ломоносовский, 18», Москва*

Не прекращаются споры: выгоден или нет раздельный сбор отходов? Мне это напоминает споры средневековых схоластов, которые из Священного Писания выводили, сколько зубов у человека во рту, вместо того чтобы открыть рот и пересчитать зубы. Вот так же и с раздельным сбором: чем теоретизировать, может быть, разумнее обратиться к практике? Она уже есть, и первопроходцы охотно делятся опытом.

Недавно я участвовала в семинаре «Социальное партнерство для продвижения раздельного сбора отходов среди жителей Москвы» в Ресурсном центре НКО Комитета общественных связей г. Москвы. Долго размышляла: идти или не тратить время? Решила идти, так как давно пытаюсь понять, на какой площадке в Москве обсуждаются вопросы формирования Программы по обращению с отходами, которая должна заработать в городе с 2019 г.

Встреча оказалась небесполезной: выступали активисты экологических движений и сообществ, операторы по вывозу мусора, выигравшие госконтракты в Москве (все они присутствовали, кроме ООО «МКМ-Логистика»), представители управ и ГБУ «Жилищник».

По итогам встречи я решила проанализировать, какую экономическую выгоду получило конкретно наше ТСЖ от введения в доме раздельного сбора отходов.

В нашем доме № 18 по Ломоносовскому проспекту проживает около 1,5 тыс. человек, его общая площадь – более 50 тыс. м<sup>2</sup>, есть в доме и детский сад, и библиотека, и два банка, и четыре магазина, и два салона, и два медицинских учреждения, и аптека, и диспетчерская Мосгортранса, и лаборатория радиосети... Одним словом, большое хозяйство. Хотя наш дом расположен в ЮЗАО, мы не участвуем в эксперименте по вывозу мусора, проводимого правительством Москвы (госконтракт с «МКМ-Логистикой» на 15 лет стоимостью 25 млрд руб.). Мы самостоятельно организуем

вывоз крупногабаритного мусора (КГМ) и ТКО.

Уже много лет мы используем пресс-компактор для прессования ТКО, которые в дальнейшем вывозятся на полигон. Эта мера вынужденная: в противном случае объем ТКО был бы существенно больше того, который можно складировать на контейнерной площадке в стандартные контейнеры. Виной тому еще и наши соседи из дома № 3 на ул. Молодежной и из дома № 14 по Ломоносовскому проспекту, которым по пути к метро более удобно выносить ТКО именно на нашу контейнерную площадку.

Как мы решили перейти к раздельному сбору отходов (РСО). Подводя финансовые итоги 2015 г., мы увидели, что объем мусора катастрофически увеличился по сравнению с 2014 г. (ТКО – на 140 м<sup>3</sup>, КГМ – на 80 м<sup>3</sup>), что привело к увеличению затрат нашего ТСЖ на вывоз ТКО и КГМ более чем на 200 тыс. руб. в год.

Как мы внедрили РСО. С начала 2016 г. мы стали изучать вопрос раздельного сбора отходов. В апреле правление приняло решение внедрить РСО в доме, и в мае был заключен договор с подрядчиком ГТСК «Чистая планета», в июне проведена разъяснительная работа с жителями и собственниками нежилых помещений, отремонтирована площадка под пресс-компактором. В июле обустроили и ввели в строй площадку раздельного сбора отходов. Вначале большинство членов правления скептически отнеслось к данному проекту, но очень скоро стало очевидно, что

жители готовы к раздельному сбору. Однако первые результаты мы ощущали только в октябре 2016 г., когда увидели, что объем ТКО реально уменьшился и соответственно уменьшились затраты ТСЖ.

Что нам дал РСО. Внедрив РСО в доме, мы смогли не только остановить увеличение объема ТКО, вывозимых на полигон, но и значительно – почти на 27 м<sup>3</sup>/мес. – снизить его за счет отбора полезных фракций, а значит, снизить и наши затраты на вывоз ТКО (на 19 333 руб. в месяц в IV квартале 2016 г. и на 20 400 руб. в месяц в I квартале 2017 г.).

Теперь уже никто в нашем доме не сомневается, что для экономики отдельно взятого дома путь раздельного сбора отходов – единственно правильный. Я не говорю уже об экологической составляющей РСО, об этом все знают. Не менее важна и социальная составляющая этого проекта, когда жители ощущают свою причастность к сохранению экологии и окружающей среды. И это для них действительно важно.

Наша площадка в Гагаринском районе первая и пока единственная. Она пользуется большим спросом среди жителей соседних домов, которые приносят сюда раздельно собранные отходы. Скоро появятся еще десять площадок, адресный перечень которых сейчас утверждается на Совете депутатов района. Главное, чтобы площадки РСОЛ появились в тех дворах, где жители и активы домов действительно хотят и готовы помогать в продвижении РСО. ☈